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СРБИЈА

АНА БРНАБИЋ: ТЕКСТ МЕДИЈСКЕ СТРАТЕГИЈЕ ДО КРАЈА ДЕЦЕМБРА, ЈАВНА
РАСПРАВА У ЈАНУАРУ

НОВИ САД, 17. децембра 2018. (Бета) - Председница Владе Србије Ана Брнабић
изјавила је 17. децембра да је обавештена да ће Радна група до краја децембра предати
Влади Србије текст Медијске стратегије, а да ће потом у јануару започети јавна расправа
о том документу. "Овај документ ће неминовно донети извесне промене које ће некима
одговарати, а некима мало мање. Али, само друштва која прихватају промене иду напред,
а за то је свакако потребна и храброст", казала је Ана Брнабић у Новом Саду на отварању
професионалног саветовања о радној верзији нове Медијске стратегије. Она је изразила
задовољство тиме што се од дијалога није одустало упркос спорењима и различитим
мишљењима и казала да "искрено" захваљује новинарским и медијским удружењима на
томе. "Највећи значај је дијалог и јачање поверења. Уколико то успемо, биће то можда и
већи резултат од саме Медијске стратегије", казала је Ана Брнабић. Додала је да је циљ
да највиши стандарди медијских слобода и медијске сцене буду усаглашени са најбољом
међународном праксом и стандардима. "Иако ми се чини да нам многи не верују, за Владу
Србије ово није тема која је важна само и исључиво због нашег европског пута. То су
вредности поштовања различитости, уважавања различитих мишљења, професионализма
и одговорности", казала је премијерка. Шеф Мисије ОЕБС у Србији Андреа Орицио рекао
је да је на Србији да путем Медијске стратегије успостави своје стандарде и додао да је
то јединствена прилика да се то учини. Он је казао да је безбедност новинара кључни
предуслов за слободно информисање.

СТЕФАНОВИЋ: ЕУ И САД ИМАЈУ НАЧИНА ДА ПРИВОЛЕ ПРИШТИНУ ДА ПОШТУЈЕ
СПОРАЗУМЕ

БЕОГРАД, 17. децембра 2018. (Бета) - Министар унутрашњих послова Небојша
Стефановић изјавио је 17. децембра, поводом седнице Савета безбедности УН, да нико
не може да га убеди да САД и Европска унија немају начина да приволе Приштину да
поштује споразуме које је потписала, па чак и сопствено законодавство. Стефановић је на
конференцији за новинаре рекао да је за Србију најважнија борба да се очува
безбедност Срба на КиМ, јер су ту најугроженији, али да га брине што се у делу
међународне заједнице не прихватају аргументи Србије, иако су сви аргументи на њеној
страни. "Па тако није важно да се поштује Устав Србије, Резолуција 1244, Кумановски
споразум, Бриселски споразум, ССП и ЦЕФТА, па чак ни усмени споразуми које имамо са
Кфором. Не може нико да ме убеди да САД и ЕУ не може да их приволи да поштују то што
су потписали, па чак ни оно што стоји у њиховом законодавству", рекао је Стефановић. Он
је рекао да нигде није чуо да су у Приштини дужни да поштују макар свој устав. "Не знам
шта ће бити на Савету безбедности, то је битка која није лака и имаћемо много
противника, али то је једини озбиљан и једини одговоран потез који имамо", рекао је
Стефановић и додао да ће председник Србије Александар Вучић имати озбиљне
разговоре са државама које чврсто стоје уз косовску независност, упркос томе што су
аргументи на страни Београда.
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ЉАЈИЋ: ШТЕТА ПРИВРЕДИ СРБИЈЕ ОД ТАКСИ НА 'КОСОВУ' ЗА САДА 30
МИЛИОНА ЕВРА

БЕОГРАД, 17. децембра 2018. (Бета) - Министар трговине и телекомуникација Расим
Љајић изјавио је да је од када су власти "Косова" увеле увозне таксе од 100 одсто на робу
из Србије, српска привреда имала пласман робе мањи за 30 милиона евра него прошле
године. Он је за ТВ "Прва" казао да од 21. новембра када су мере уведене до 11.
децембра када су последњи пут радили прорачуне, у потпуности обустављен увоз робе из
Србије на "Косово", не рачунајући неке међународне брендове који су изузети од тих
мера. Говорећи о предстојећем састанку Рамуша Харадинаја и високе представнице ЕУ
за спољну политику и безбедност Федерике Могерини, током којег ће разговарати о
њеном предлогу да се увозне таксе укину, а да на споразуму о ЦЕФТА уместо
УНМИК-овог потписа стоји Косово са "звездицом", Љајић је рекао да прво треба решити
насталу кризу. Према његовим речима, тек потом би се наставило са преговорима који би
омогућили слободан проток роба и људи. "Не треба трговати мерама, оне (увозне таксе од
100 одсто) требају да се укину, па да се онда отвори простор за решавање преосталих
важних питања", рекао је Љајић. Он је навео и да не очекује да ће седница Савета
безбедности Уједињених нација решити постојеће проблеме или променити ставове, али
да то питање свакако треба да се интернационализује.

ЕУ ТРАЖИ ДА СЕ ОДМАХ ПОВУКУ ТАКСЕ "КОСОВА" НА РОБУ ИЗ СРБИЈЕ И БИХ
И ФОРМИРА ЗСО

БРИСЕЛ, 17. децембра 2018. (Бета) - Европска унија 17. децембра је изразила "дубоко
жаљење" због одлуке Владе "Косова" о повећању царина од сто одсто на увоз из Србије
и БиХ, као и наметање нецаринских препрека, и поново "снажно" тражила да се те мере
одмах повуку. То се наводи у саопштењу после заседања Савета за стабилизацију и
придруживање ЕУ-"Косово" у Бриселу, после којег је, због грубог одбијања Рамуша
Харадинаја да прихвати тај захтев ЕУ, отказана конференција за новинаре, коју су
челници ЕУ Федерика Могерини и Јоханес Хан требало да одрже с Харадинајем.
Европска унија је такође предочила да "сви већ постигнути споразуми у дијалогу
(Београд-Приштина) морају неодложно бити спроведени, а посебно 2015. године
склопљени споразум о Асоцијацији/Заједници општина са српском већином". У саопштењу
ЕУ се подвлачи да "увођење оваквих такси штети економским интересима 'Косова' и
његовог становништва, смањује трговину и привлачност 'Косова' као места за улагања и
послове". ЕУ "такође наглашава важност наставка и ефикасног спровођења Споразума о
стабилизацији и придруживању (ЕУ-'Косово'), као и уговорних обавеза на пољу трговине и
царина". "Свако спречавање трговине мора да се реши у склопу надлежних тела и
механизама, уз предусретљиво учешће свих страна и у духу регионалне сарадње и
добросуседских односа", ставила је до знања ЕУ. Додаје се да ЕУ "наглашава важност
сталног ангажовања 'Косова' у дијалогу Приштине и Београда, уз посредовање ЕУ, тако
да се убрза и оснажи рад у доброј вери на постизању правно обавезујућег споразума о
свеобухватној нормализацији односа између 'Косова' и Србије".

ЕКОНОМИЈА
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ИЗ ЕУ ФОНДА ЗА СРБИЈУ 97 МИЛИОНА ЕВРА ЗА ГАСНИ КОНЕКТОР

БРИСЕЛ , 17. децембра 2018. (Бета) - У Бриселу је 17. децембрас потписан споразум о
коришћењу 97 милиона евра из ЕУ програма за помоћ Србији за припрему за чланство
ИПА, од чега је 49,6 милиона евра намењено за изградњу међугасног конектора између
Србије и Бугарске, а око 29 милиона евра за очување животне средине у више градова у
Србији. Споразум су потписали српска министарка за европске интеграције Јадранка
Јоксимовић и европски комесар Јоханес Хан који су посебно истакли да ће гасни
конектор с Бугарском оснажити независност и снабдевање Србије енергентима из разних
извора. Хан је нагласио да ће изградња тог гасног конектора "ојачати независност Србије
у снабдевању гасом" и да "то није уперено ни против кога, нити је на корист било кога".
"Сматрам", навео је европски комесар за проширивање, "да је у суштом интересу неке
земље да буде што је више независна кад је реч о изворима и правцима снабдевања
енергентима, дакле у питању је политичка и економска независност". "А управо је и
стратегијски циљ ЕУ да буде што независнија у снабдевању енергијом", рекао је Хан,
додавши да то "јача и политичку тежину у разговорима". То је један од најважнијих
пројеката који би требало да подржи у првом реду снабдевање Србије из различитих
енергетских извора и праваца, као и стабилност у снабдевању и јачање инфраструктуре.
Други важан пројекат који бесповратно ЕУ финансира јесте "пројекат животне средине у
најширем смислу", како је то нагласила министарка Јоксимовић, а то је постројење за
пречишћавање отпадних вода у Крушевцу, Брусу, Блацу. Из фонда ИПА биће дата
средства и за пројекте очувања животне средине у 19 општина у нашој земљи, навела је
министарка за европске интеграције, истакавши да су то значајни појекти који "на локалу
нашим грађанима показују шта значе пројекти европских интеграција". Комесар Хан је
додао да се новац из ИПА фонда даје и за обезбеђивање питке воде у Краљеву,
Крушевцу и Трстенику, а да то и средства за пречишћавање отпадних вода значе
побољшање животних услова за српске грађане управо на темељу европских вредности.
Јадранка Јоксимовић је такође рекла да се последњих дана догађају политичке ствари
"које су оптерећујуће за процес европских интеграција", али је предочила да је "Србија
потпуно усредсређена на сопствени развој". "Ми, за разлику од неких других у региону",
подвукла је она, "свет не гледамо истим очима и бићемо посвећени сагледавању света
кроз развој, сарадњу, поштовање начела и, пре свега, наших грађана". Комесар Хан је
касније на Твитеру написао да су споразуми потписани са Србијом 17. децембра подршка
реформама у кључним секторима као што су демократија и управљање, екологија и
енергетска безбедност и учешће Србије у програмима ЕУ. Хан је навео да је укупна
вредност грантова којима је ЕУ подржала Србију од 2000. године три милијарде евра. "Та
финансијска подршка помоћи ће јачању реформи које грађани Србије с правом очекују и
приближити Србију ономе што је наш заједнички циљ, чланству у ЕУ", написао је европски
комесар за проширење.

ВЛАСНИЦИ ФАБРИКЕ ЗОРКА-КЕРАМИКА НАЈАВИЛИ ИНВЕСТИЦИЈУ ОД 15
МИЛИОНА ЕВРА

БЕОГРАД, 17. децембра 2018. (Бета) - Председница Скупштине Србије Маја Гојковић
обишла је 17. децембра фабрику керамичких плочица "Зорка-Керамика" у Шапцу чији су
власници најавили инвестицију од 15 милиона евра у нови производни погон и отварање
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нових радних места. Та фабрика је највећи произвођач керамичких плочица у Србији са
годишњом производњом од 4,2 милиона квадратних метара. Гојковић је казала да је
"Зорка-Керамика" добар пример модерне компаније која иде у корак са трендовима,
спремна да примењује нове технологије, као и да има велики значај за Србију и за извоз,
не само у региону, већ и на веома захтевним и конкурентним тржиштима ЕУ. "Намера ове
компаније, која сада проширује своју производњу и капацитете, што ће свакако довести и
до отварања нових радних места, показује да је Србија данас добро и сигурно место за
улагања", истакла је она и навела да је Србија ове године увећела директне стране
инвестиције за више од 10 одсто у односу на прошлу годину. Додала је да је "чињеница
да инвеститори који већ раде у Србији желе да прошире пословање, најбољи показатељ
да су реформе и закони које је Скупштина доносила унапредили пословни амбијент" и
истакла да ће то остати и даље главни задатак државе. "Инвестиција од 15 милиона евра
у нови производни погон омогућиће повећање производње од три милиона квадрата, али
и нових 100 радних места", рекао је један од власника фабрике "Зорка–Керамика" Маркус
Богдановић. Фабрику "Зорка-Керамика" у Шапцу и фабрику опекарских производа
"Зорка-Опека" у Коцељеви купио је 2004. године конзорцијум аустријских бизнисмена у
оквиру приватизације индустријског комплекса „Зорка Шабац". Фабрика керамичких
плочица запошљава 300, а фабрика опеке 60 радника. Од укупне производње 50 одсто је
намењено извозу пре свега у Мађарску, Словачку, Хрватску, Македонију, Босну и
Херцеговину, Црну Гору и Италију.  
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